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FARROUPILHA - RS

População estimada [2021] 73.758 pessoas

Taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade [2010] 98,5 % 

IDEB – Anos iniciais do ensino fundamental (Rede pública) [2021] 7,0

IDEB – Anos �nais do ensino fundamental (Rede pública) [2021] 6,2

Matrículas no ensino fundamental [2021] 7.507 matrículas

Matrículas no ensino médio [2021] 2.217 matrículas

Número de estabelecimentos de ensino fundamental [2021] 35

Número de estabelecimentos de ensino médio [2021] 8 escolas

Fonte: IBGE
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PESQUISA DE DEMANDA 2022

 

 

A validade da presente pesquisa de demanda será de dois anos, conforme Instrução normativa (IN) n°1 de 21 de setembro 

de 2020. Os objetivos, locais de realização, modalidades avaliadas, organização e metodologia estão descritos na referida IN.

 

Link para a instrução normativa da Pesquisa de Demanda

 

A pesquisa de demanda por novos cursos tem por objetivo embasar decisões de abertura de cursos no âmbito do IFRS - 

Campus Farroupilha. Consiste em um formulário com questões que buscam trazer à tona as demandas da sociedade por 

cursos e educação. As informações coletadas também poderão ser utilizadas para embasar o fechamento de cursos com baixa 

demanda.

 

 

698 respondentes.

https://ifrs.edu.br/farroupilha/wp-content/uploads/sites/12/2020/11/Resolucao-05_APROVAR-a-Instrucao-Normativa-N%C2%B0-01-de-21-de-setembro-de-2020-que-regulamenta-e-organiza-a-pesquisa-de-demanda-por-novos-cursos.pdf
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PERFIL DOS RESPONDENTES
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PERFIL DOS RESPONDENTES

698 respostas
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PERFIL DOS RESPONDENTES

698 respostas
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PERFIL DOS RESPONDENTES

698 respostas

https://pitch.com/?utm_medium=app&utm_source=pdf-export


MODALIDADE DE ENSINO
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PREFERÊNCIA POR MODALIDADE DE ENSINO

698 respostas
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TURNO DE OFERTA

https://pitch.com/?utm_medium=app&utm_source=pdf-export


Manhã

TardeNoite

Indiferente

28%

15%41%

15%

PREFERÊNCIA POR TURNO DE OFERTA

PROEJA
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PREFERÊNCIA POR TURNO DE OFERTA
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PREFERÊNCIA POR TURNO DE OFERTA
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PREFERÊNCIA POR TURNO DE OFERTA

Pós-graduação
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PREFERÊNCIA POR TURNO DE OFERTA
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Informática

Eletrônica

Metalurgia

Eletrotécnica

Eletricidade Industrial

Mecânica

Nenhum

Outros

19%

15%

12%

8%

2%

4%

5%

4%

2%

5%

20%

5%

ÁREAS DE FORMAÇÃO DO PÚBLICO ALVO DA MODALIDADE:

Especialista Técnico

•

•

•

•

•

Outros (1% cada):

Plástico

Refrigeração

Fonoaudiologia

Seg. Trabalho

Agropecuária
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MODALIDADE DE INGRESSO
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PREFERÊNCIA POR MODALIDADE DE INGRESSO

CURSOS TÉCNICOS - Integrados e Concomitantes

 
•

•

•

Outros (inviablididade técnica):

Enem

Histórico acadêmico

Ingresso de diplomado
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PREFERÊNCIA POR MODALIDADE DE INGRESSO

CURSOS TÉCNICOS - Subsequentes e Especialista técnico

 

•

•

Outros :

Processos de mérito 

acadêmico para escolas 

públicas.

um terço prova, um terço 

ENEM e um terço sorteio.
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PREFERÊNCIA POR MODALIDADE DE INGRESSO

CURSOS SUPERIORES
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DEMANDA POR CURSOS
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DEMANDA: PROEJA
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História

Física

Não informou

59.0%

48.7%

46.2%

35.9%

2.6%

2.6%

5.2%

PREFERÊNCIA POR CURSOS

PROEJA Observação:

Os respondentes puderam 

marcar mais de uma opção de 

interesse. 

 

39 respostas
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DEMANDA: CURSOS 

TÉCNICOS
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PREFERÊNCIA POR MODALIDADE

TÉCNICOS Observação:

Os respondentes puderam 

marcar mais de uma opção de 

interesse. 

 

361 respostas
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Desenvolvimento Educacional e Social

Outra

51.7%

49.0%

22.8%

22.1%

12.2%

0.8%

PREFERÊNCIA POR ÁREAS

INTEGRADO / CONCOMITANTE Observação:

Os respondentes puderam 

marcar mais de uma opção de 

interesse. 

 

304 respostas
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Curso qtd

Administração 83

Informática 87

Gastronomia 1

Comércio 23

Automação Industrial 7

Marketing 68

Informática para Internet 37

Programação de Jogos Digitais 35

Programação de Websites 2

Programação 5

Eletrotécnica 19

Eletrônica 39

Redes de Computadores 23

Segurança do Trabalho 7

Finanças 29

Recursos Humanos 21

Desenvolvimento de Aplicativos 2

Curso qtd

Meio-ambiente 18

Brinquedoteca 4

Tradução e Interpretação de Libras 13

Contabilidade 16

Mecânica 43

Manutenção Automotiva 19

Química 3

Psicologia 2

Música 1

Artes 4

Educação Física 3

Transações Imobiliárias 9

Comunicação 3

Arquivo 1

Fundição 6

Qualidade 2

Direito 1

Curso qtd

Reciclagem 3

Gestão 1

Agropecuária 1

Física teórica 2

Materiais 1

Pedagogia 2

Eletromecânica 4

PREFERÊNCIA POR CURSOS

INTEGRADO / CONCOMITANTE
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46.9%

35.2%

30.7%

31.3%

2.8%

7.8%

PREFERÊNCIA POR ÁREAS

SUBSEQUENTES Observação:

Os respondentes puderam 

marcar mais de uma opção de 

interesse. 

 

 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Outros (0,6% cada):

Humanas e sociais 

Química, Gastronomia 

Ciências Humanas e Sociais 

Agronomia

Saúde, Ciências Humanas

Design

Química

Saúde

Área da saúde

Agropecuária

Nutrição

179 respostas
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Curso qtd

Administração 16

Informática 27

Placa Solar 1

Comércio 2

Automação Industrial 2

Marketing 4

Informática para Internet 4

Programação de Jogos Digitais 2

Radiologia 1

Jornalismo 1

Eletrotécnica 6

Eletrônica 10

Redes de Computadores 1

Segurança do Trabalho 1

Finanças 4

Recursos Humanos 3

Elétrica 7

Curso qtd

Meio-ambiente 1

Clima 1

Tradução e Interpretação de Libras 2

Contabilidade 3

Mecânica 10

Educação 1

Química 1

Artes 2

Comunicação 2

Qualidade 1

Física 1

Fabricação Mecânica 1

Antropologia 1

História 2

Sociologia 1

Economia 1

Biblioteconomia 1

Curso qtd

Reciclagem 1

Gestão 3

Agropecuária 1

Nutrição 1

Materiais 1

Pedagogia 2

Eletromecânica 2

Agronomia 1

Enfermagem 2

Design grá�co 2

Refrigeração 1

PREFERÊNCIA POR CURSOS

SUBSEQUENTES
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DEMANDA: 

LICENCIATURAS
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42.7%

24.0%

13.5%

13.5%

29.2%

14.6%

13.5%

27.1%

11.5%

15.6%

11.5%

2.1%

1.0%

1.0%

PREFERÊNCIA POR CURSOS

LICENCIATURA Observação:

Os respondentes puderam 

marcar mais de uma opção de 

interesse. 

 

96 respostas
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DEMANDA: BACHARELADOS E 

TECNOLOGIA
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Tecnologia em Segurança da Informação

Tecnologia em Sistemas para Internet

Psicologia

Engenharia da Computação

Engenharia mecânica

Formação Pedagógica

Enfermagem

Engenharia Elétrica

Física Computacional

27.8%

27.8%

27.8%

14.9%

17.0%

18.0%

19.6%

1.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

PREFERÊNCIA POR CURSOS

BACHARELADOS E TECNOLOGIA - Informática e Comunicação

Observação:

Os respondentes 

puderam marcar mais 

de uma opção de 

interesse. 

 

194 respostas
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Segurança e Saúde do Trabalho

24.7%

12.4%

13.9%

25.8%

26.8%

13.9%

0.5%

0.5%

0.5%

0.5%

PREFERÊNCIA POR CURSOS

BACHARELADOS E TECNOLOGIA - Gestão e Negócios

Observação:

Os respondentes 

puderam marcar mais 

de uma opção de 

interesse. 

 

194 respostas
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

Bacharelado em Engenharia Mecânica

Bacharelado em Engenharia de Materiais

Bacharelado em Engenharia de Produção

Tecnologia em Fabricação Mecânica

Tecnologia em Gestão da Produção Industrial

Tecnologia em Polímeros

Tecnologia em Manutenção Industrial

Tecnologia em Processos Metalúrgicos

Arquitetura

Psicologia

34.5%

26.3%

35.6%

9.8%

17.5%

7.2%

14.9%

7.7%

0.5%

0.5%

PREFERÊNCIA POR CURSOS

BACHARELADOS E TECNOLOGIA - Mecânica e Materiais

Observação:

Os respondentes 

puderam marcar mais 

de uma opção de 

interesse. 

 

194 respostas
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

harelado em Engenharia de Controle e Automação

Bacharelado em Engenharia Elétrica

Tecnologia em Energias Renováveis

Tecnologia em Eletrônica Industrial

Tecnologia em Sistemas Elétricos

Engenharia Física

22.4%

27.1%

14.6%

17.2%

22.9%

0.5%

PREFERÊNCIA POR CURSOS

BACHARELADOS E TECNOLOGIA - Elétrica e Eletrônica

Observação:

Os respondentes 

puderam marcar mais 

de uma opção de 

interesse. 

 

192 respostas
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DEMANDA: 

PÓS-GRADUÇÃO
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

Especialização

MBA

Mestrado Acadêmico

Mestrado Pro�ssional

Doutorado

70.2%

31.7%

40.9%

50.5%

45.2%

PREFERÊNCIA POR TIPO DE PÓS-GRADUAÇÃO

Observação:

Os respondentes 

puderam marcar mais 

de uma opção de 

interesse. 

 

 

 

208 respostas

 

 

208 respostas
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Curso qtd

Engenharia de Materiais 5

Educação 26

Meio-Ambiente 2

Administração 25

Informática 32

Finanças 2

Engenharia 26

Saúde 2

Ciências Sociais 1

História 2

Automação Industrial 3

Business 1

Processos Gerenciais 1

Curso qtd

Biologia 1

Educação Física 2

Eletrônica 1

Elétrica 7

Audiovisual, moda e física. 1

Meio Ambiente 1

Relações Internacionais 2

Industria 4.0, Marketing Digital, Gestão Projetos, IOT 1

Psicologia 1

Gestão Pública 2

Medicina 1

Gestão 4

Mecânica 5

PREFERÊNCIA POR CURSOS

PÓS-GRADUAÇÃO
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